

新华社卢布尔雅那1月14日电

特写：阿尔卑斯雪山迎飞狮——斯洛文尼亚华商会雪上舞狮庆新春

新华社记者周玥

当地时间14日10时许，位于阿尔卑斯山脉的斯洛文尼亚克尔瓦韦茨滑雪场晴空万里。一头黑色的“大狮子”和一头红色的“小狮子”踏着雪板从半山腰驰骋而下。他们穿梭在众多滑雪者之间，时快时慢，忽左忽右，不时做出腾空跳跃等高难度滑雪动作，引得不少滑雪者驻足观看。

摘下“狮头”，人们认出这是由两名中国人组成的舞狮队。随即就有滑雪者围拢过来，询问可否拿着“狮头”拍照留念。

中国驻斯洛文尼亚大使王顺卿对斯洛文尼亚华商会舞狮队的表演发出由衷赞叹。他说，此次“雪山飞狮”活动形式非常新颖，把中国舞狮传统文化和斯洛文尼亚滑雪传统体育项目结合起来。

谈到中斯两国在冬季运动领域的合作时，王顺卿说，斯洛文尼亚是冬季运动强国。中斯合作由来已久，中国跳台滑雪国家集训队等多支队伍曾在斯洛文尼亚训练，北京冬奥会的国家跳台滑雪中心“雪如意”也是在双方密切合作下建设的。“希望今后两国在冬季运动项目中能有更多合作，这对于拉近两国关系和增进两国人民友好感情非常重要。”

为了庆祝即将到来的新春佳节，舞狮队还准备了装有饼干的“福”袋分发给在场的孩子们。新华社记者拆开“福”袋，掰开饼干，一张字条显露出来——“你正在通往顶峰的路上”。每块饼干里都包着不同的祝愿。

表演者之一的华商会理事长冼俭洪对记者说，舞狮是中国传统体育项目，而斯洛文尼亚的雪上项目具有世界级水平。让中国传统文化在斯洛文尼亚扎根、发芽、生长是他多年的心愿，所以此次“雪上舞狮”活动应运而生。

此次活动由斯洛文尼亚华商会主办。据悉，2019年该商会曾与中国驻斯大使馆、孔子学院联合举办“雪山飞龙”活动。